Problématique : Dans combien d’années M et Mme Malin tireront-ils bénéfice de l’installation des panneaux solaires ?

	
	Pour faire des économies Monsieur et Madame Malin décident de faire installer des panneaux solaires photovoltaïques sur  une partie du toit de leur habitation.

Les panneaux solaires sont posés sur toute la surface rectangulaire du toit ABCD exposé au sud.
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A. Calcul de l’aire du toit utilisée :

1. Cocher la ou les bonnes réponses :

1.1 Le toit a la forme :

( d’un parallélépipède 
( d’un cône
( d’un prisme  
( d’une pyramide

1.2 Le triangle ADE est :

( équilatéral

( isocèle
( quelconque 

( rectangle

2. Calculer , en utilisant la propriété de Pythagore, la distance AD, arrondir le résultat au centième :

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

3. En prenant AD = 3,2 m, calculer l’aire du rectangle ABCD

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

B. Rentabilité de l’installation :

 L’installation de panneaux solaires sur 24 m² du toit peut produire une énergie électrique de 3 000 kWh par an.

Un fournisseur d’électricité rachète cette énergie au prix de 0,30 € le kilowattheure .

1. Calculer la somme reçue par M et Mme Malin  pour le rachat de 3 000 kWh :

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

2. Pour calculer y on peut utiliser l’expression algébrique : y = 0,3 
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 x, utiliser le tableur pour compléter le tableau :

	Nombre d'années 

	1
	3
	5
	7
	9
	11

	énergie en kWH


	30 00
	9 000
	15 000
	21 000
	27 000
	33 000

	prix de rachat en €
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	Appel n° 1 : faire vérifier les résultats.


3. L’installation des panneaux solaires revient à  8 500 €. L’installateur a promis à M et Mme Malin qu’il faudrait moins de dix ans pour que l’installation soit rentable (s’ils vendent la totalité de l’énergie produite.) Quand pensez-vous ?
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	Appel n° 2 : justifier par un calcul ou à l’aide d’une représentation graphique :.


……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

Formulaire de mathématiques des CAP

	Puissances d'un nombre

100 = 1 ; 101 = 10 ; 102 = 100 ; 103 = 1 000

10-1 = 0,1 ; 10-2 = 0,01 ; 10-3= 0,001
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Nombres en écriture fractionnaire
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Proportionnalité

a et b sont proportionnels à c et d
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Relations dans le triangle rectangle

   AB2 + AC2 = BC2
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Propriété de Thalès relative au triangle


Si (BB’) // (CC’)

alors 
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	Périmètres

Cercle de rayon 
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Rectangle de longueur 
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 et de largeur 
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Aires

Triangle :   
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Rectangle :  
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Parallélogramme :   
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Trapèze :      
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Disque de rayon 
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Volumes

Cube de côté a :         
[image: image26.wmf]  

V

=

a

3


Pavé droit (ou parallélépipède rectangle) de dimensions 
[image: image27.wmf]  

l

, 
[image: image28.wmf]  

p

, 
[image: image29.wmf]  

h

 :  

                                    
[image: image30.wmf]  

V

=

l

p

h


Cylindre de révolution où 
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Statistiques

Moyenne :  
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Fréquence : 
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Effectif total : 
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Calculs d'intérêts simples

Intérêt : I ;  Capital : C
Taux périodique  : t   ;  Nombre de périodes : n 

Valeur acquise en fin de placement : A
       I = C t n

      A = C + I


AB = 7,6 m


AH = 1,4 m


DH = 2,9 m
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